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Program

IV Międzynarodowego Festiwalu Muzyki Dawnej

im. G.G.Gorczyckiego

poniedziałek 13 IV
18.00 Bytom KONCERT INAUGURACYJNY

Kościół św. Trójcy, ul. Kwietniewskiego 1

Program

Shakespeare in love

Wykonawca
Emma Kirkby – sopran (Wielka Brytania)

London Baroque Orchestra (Wielka Brytania)

Wstęp wolny
(bezpośrednia transmisja do Polskiego Radia)
Wielkie wydarzenie muzyczne i kulturowe z udziałem najprawdziwszej gwiazdy stylowej wokalistyki renesansowo-barokowej, o światowej sławie i pryncypalnym autorytecie – Emmy Kirkby. 

Znakomita sopranistka wystąpi w niezwykłym koncercie dworskiej muzyki, prezentującym twórczość jednego z największych dramaturgów i poetów wszechczasów Williama Szekspira, w najzacniejszej oprawie muzycznej czołowych kompozytorów epoki elżbietańskiej i nie tylko. Muzykę jaką usłyszymy zrodziła silna inspiracja intymną i podniosłą zarazem, żarliwą i skromną sztuką wielkiego mistrza. 

  Artystce partnerować będzie jeden z najlepszych kameralnych zespołów muzyki dawnej, sławna London Baroque Orchestra, na historycznych instrumentach.

środa 15 IV

18.30 Bytom

Bytomskie Centrum Kultury, ul. Żeromskiego 27

Program

BAROQUE INSPIRATIONS  IN THE JAZZ MUSIC

Koncert z okazji obchodów 90-lecia PKOBP
Wykonawca
N.O.I.S.E. Ensemble
Śmiała propozycja połączenia dwóch odrębnych gatunków muzycznych -  największych standardów muzyki jazzowej z wybitnymi tematami muzyki barokowej, w ujęciu  jazzowym. Inspiracje muzyką baroku w jazzie nie są przypadkowe podczas tegorocznej edycji. Program festiwalu podążając motywem przewodnim tegorocznej edycji ukazuje ją w różnych, arcyciekawych odsłonach. Jedną z nich jest program niniejszego koncertu, którego całość dopełni zaprezentowanie największych i najciekawszych standardów muzyki jazzowej, zarówno w formie instrumentalnej jak i wokalno - instrumentalnej. Koncert ten został zorganizowany w ramach obchodów 90-lecia Partnera Festiwalu - Banku PKO BP. Całość zaprezentuje  N.O.I.S.E. Ensemble - specjalnie skonstruowany na tę okoliczność zespół muzyków, który podjął się tej arcyciekawej i inspirującej koncepcji zaprezentowania unikalnego materiału muzycznego.
piątek 17 IV

18.00 Katowice

Sala koncertowa Akademii Muzycznej im. K.Szymanowskiego, ul. Wojewódzka 33
Program

Jerzy Fryderyk Haendel – oratorium Jefte (premiera polska)
Wykonawca
Jefte - Michał Borkowski

Zebul - Rafał Rusin

Storge - Barbara Sopel

Iphis - Joanna Węgrzynowicz

Hamor - Piotr Tymiński

Zespoły wokalne Akademii Muzycznej w Katowicach

Orkiestra Festiwalowa pod dyrekcją Kazimierza Kryzy

przygotowanie chórów: Krystyna Krzyżanowska Łoboda

przygotowanie solistów: Bogusława Ciepierska

reżyseria i inscenizacja: Jarosław Kitala

konsultacja stylistyczna: Marek Toporowski 

Bezpłatne wejściówki do odbioru w informacji (032) 779 21 00
    Sceniczna wersja ostatniego handlowskiego oratorium opartego na wątku biblijnym.     Niespotykane przedsięwzięcie przeniesienia wielkoobsadowego oratorium w konwencję teatru operowego. Widowiskowe sceny zbiorowe z podwójnymi chórami, melodyjne arie i ensamble (w tym słynny kwartet z II aktu) o niebywałym wprost ładunku ekspresji dramatycznej, oraz zachwycające malarstwo dźwiękowe, sprawiają że wielkie to dzieło, fascynuje do dziś monumentalną  muzyką i poruszającym wyrazem,  wypływającymi z wielkości doświadczonego cierpieniem ducha kompozytora. Śmiała zaś i egzotyczna inicjatywa festiwalowej produkcji z jej ciekawą inscenizacja i przystępną formą dramaturgiczną opartą częściowo na zredagowanym, XX-wiecznym wydaniu, zapewniają niepowtarzalne wrażenia audiowizualne, nie mające precedensu w polskiej praktyce i tradycji wykonawczej.

  Polska, festiwalowa premiera dzieła w wersji estradowej, będzie miała miejsce na Wielkiej Sali Koncertowej Akademii Muzycznej w Katowicach, a więc w idealnym i nobilitującym kontekście funkcjonalnym; pamiętać bowiem należy, że przedstawienia wielkich oratoriów maestro Jerzego Fryderyka Haendla odbywały się właśnie w przestrzeni teatru i na estradach największych sal koncertowych epoki.    

sobota 18 IV
19.00 Bytom

Kościół św. Jacka, ul. Matejki 1

Program

Jacopone da Todi - Laudario di Cortona
Wykonawca

Zespół muzyki dawnej Scandicus
Wstęp wolny
Nieprzypadkowo w programie festiwalu znalazło się miejsce dla jednego z najstarszych, zanotowanych w historii  przykładów pieśni religijnej.  Ta trzynastowieczna, włoska sakralna liryka wokalna stanowi bowiem bardzo pierwotną zapowiedź formy oratoryjnej, której doskonałą   postać podziwiać możemy w twórczości Jerzego Fryderyka Handla. 

Jednak ta prastara muzyka, choć mogłoby się wydawać, że będzie prymitywna, nie jest w żadnej mierze nieporadna. Jej prezentacja w występie zespołu Sandicus przedstawia niezwykły i enigmatyczny a jednak swoisty związek  między protoplastyczną antycypacją włoskich laudów a dojrzałym i rozwiniętym, wielkim oratorium biblijnym, w których to ostatnie ma swoje głębokie korzenie.                         

niedziela 19 IV

17.00 Chorzów
Chorzowskie Centrum Kultury, ul. H. Sienkiewicza 3

Program

Henry Purcell – opera Dydona i Eneasz 
Wykonawca
Dydona – Aleksandra Hruby
Eneasz – Jarosław Kitala

Belinda – Joanna Wojnowska

Dama dworu – Irmina Barczewska

Czarownica – Agata Piękosz 

Wiedźmy – Dorota Słabolepszy i Natalia Kruczek

Duch – Karol Bulanda

Marynarz – Łukasz Nowak

Zespoły: Cantores Gliwiciensis  i Capella Gorczyckiego 
                 pod dyrekcją Krystyny Krzyżanowskiej- Łobody 

Reżyseria i inscenizacja – Jarosław Kitala

Przygotowanie solistów – Mirella Malorny

Bilety w cenie: 30 zł. normalny, 15 zł. ulgowy
Rezerwacja biletów: barbara@chck.pl , tel. (032) 349-78-68/63
    Organizatorzy festiwalu po raz kolejny podjęli się produkcji samodzielnego projektu muzyczno-dramatycznego. Tym razem, dla uczczenia brytyjskiej twórczości muzycznej, a zwłaszcza wybitnych kompozytorów epoki baroku, zaprezentowana zostanie pierwsza angielska opera Dydona i Eneasz autorstwa Henrego Purcella.

Stylistycznie przynależy ona jeszcze do muzyki renesansu a dramatyczny recytatyw bliski jest wyznacznikom  szkoły florenckiej, choć nie brakuje tu odcinków melodyjnych i energicznych. Purcell jednak w swoim epokowym dziele dokonał syntezy tradycyjnej angielskiej twórczości chóralnej i włoskiej, ekspresyjnej monodii; powstała w ten sposób opera chóralna, zupełnie endemicznego stylu narodowego. 

  Od czasu swojej premiery dzieło cieszy się niesłabnącą popularnością nie tylko ze względu na kameralne rozmiary umożliwiające wystawienie w niewymagających warunkach ale przede wszystkim z powodu swojej nieprzeciętnej atrakcyjności muzyczno-wyrazowej i skondensowanej formie, których wrażenie potrafi wzruszyć i dzisiejszego odbiorcę. 

  Twórcy przedsięwzięcia zdecydowali się na tradycyjną inscenizację, by wykreować  historyczno-mitologiczną rzeczywistość sceniczną i wyeksponować jej dramatyczne walory.      

18.00 Tarnowskie Góry

Pałac w Rybnej, ul. Powstańców Warszawskich 83

Program

JAZZ BAROQUE
Henry Purcell – Koncerty na trąbkę (pierwsze na świecie opracowanie jazzowe)
Improwizacje na tematy G.G.Gorczyckiego

Wykonawca
KJ Quartet

Wstęp wolny
Przykład magicznej symbiozy czasów, jaka dokonać się może jedynie na gruncie muzyki – najpiękniejszej ze sztuk. 

  Jazzowy zespół KJ Quartet da niesamowity pokaz improwizatorskiej wirtuozerii, tak charakterystycznej cechy również barokowej profesji muzycznej, poddając śmiałym i pomysłowym przeróbkom tematy z dzieł dawnych mistrzów, a zwłaszcza bohaterów tegorocznej edycji festiwalu i jego patrona Grzegorza Gerwazego Gorczyckiego, który ze względu na swoją najwyższą rangę w polskiej kulturze muzycznej baroku i „nieposkromioną” wenę twórczą, nazywany bywa polskim Haedlem.

18.00 Świętochłowice

Kościół pw św. Piotra i Pawła, ul. bpa T. Kubiny 10
Program

Jerzy Fryderyk Handel – Muzyka sztucznych ogni
Jan Sebastian Bach – Toccata i fuga d - moll
Adam Wesołowski – Concerto grosso
Wykonawca

Śląski Chór Puzonowy 
Adam Wesołowski – dyrygent

Wstęp wolny
Dwieście sześćdziesiąt  lat minęło od pierwszego wykonania jednej z najsłynniejszych suit  w historii i pozycji muzyki orkiestrowej w ogóle, jaką jest   majestatyczna i optymistyczna Muzyka Sztucznych Ogni Jerzego Fryderyka Haendla. 

Skomponowana dla uświetnienia wielkich uroczystości z okazji zawarcia pokoju w Akwizgranie, wymagała użycia nietypowej obsady orkiestrowej, złożonej z pomnożonego składu instrumentów dętych, dla akustycznego zaspokojenia ceremonii plenerowego kontekstu funkcjonalnego.

  Dziś, po ponad ćwierćwiecznej karierze tej znamienitej i błyskotliwej kompozycji, prezentujemy ją w nowej, konsekwentnie niekonwencjonalnej obsadzie i instrumentacji. Pomysłową i jakże oryginalną aranżację dzieła na 12 puzonów wykona Śląski Chór Puzonistów, drugi tego typu zespół na świecie, złożony z  krajowej czołówki  wirtuozów tego instrumentu. 

Koncert dopełnią skomponowane na zamówienie zespołu Concerto grosso Adama Wesołowskiego oraz słynna Toccata i fuga d-moll Jana Sebastiana Bacha.

środa 22 IV

18.00 Ruda Śląska

Miejskie Centrum Kultury im. Henryka Bisty, ul. P.Niedurnego 69
Program

Jerzy Fryderyk Haendel – oratorium Jefte (premiera polska)
Wykonawca
Jefte – Łukasz Nowak
Zebul –Robert Kosmala

Hamor – Piotr Tymiński

Iphis –Kamila Klimek

Storge – Justyna Weiss
Zespoły wokalne Akademii Muzycznej w Katowicach

Orkiestra Festiwalowa pod dyrekcją Kazimierza Kryzy

przygotowanie chórów: Krystyna Krzyżanowska Łoboda

przygotowanie solistów: Bogusława Ciepierska

reżyseria i inscenizacja: Jarosław Kitala

konsultacja stylistyczna: Marek Toporowski 

Bezpłatne wejściówki do odbioru w informacji (032) 248 62 40
    Sceniczna wersja ostatniego handlowskiego oratorium opartego na wątku biblijnym.     Niespotykane przedsięwzięcie przeniesienia wielkoobsadowego oratorium w konwencję teatru operowego. Widowiskowe sceny zbiorowe z podwójnymi chórami, melodyjne arie i ensamble (w tym słynny kwartet z II aktu) o niebywałym wprost ładunku ekspresji dramatycznej, oraz zachwycające malarstwo dźwiękowe, sprawiają że wielkie to dzieło, fascynuje do dziś monumentalną  muzyką i poruszającym wyrazem,  wypływającymi z wielkości doświadczonego cierpieniem ducha kompozytora. Śmiała zaś i egzotyczna inicjatywa festiwalowej produkcji z jej ciekawą inscenizacja i przystępną formą dramaturgiczną opartą częściowo na zredagowanym, XX-wiecznym wydaniu, zapewniają niepowtarzalne wrażenia audiowizualne, nie mające precedensu w polskiej praktyce i tradycji wykonawczej.

  Polska, festiwalowa premiera dzieła w wersji estradowej, będzie miała miejsce na Wielkiej Sali Koncertowej Akademii Muzycznej w Katowicach, a więc w idealnym i nobilitującym kontekście funkcjonalnym; pamiętać bowiem należy, że przedstawienia wielkich oratoriów maestro Jerzego Fryderyka Haendla odbywały się właśnie w przestrzeni teatru i na estradach największych sal koncertowych epoki.    

czwartek 23 IV

17.00 Radzionków
Centrum Kultury Karolinka, Plac Jana Pawła II 2

Program

Jerzy Fryderyk Handel – Muzyka sztucznych ogni
Jan Sebastian Bach – Toccata i fuga d - moll
Adam Wesołowski – Concerto grosso
Wykonawca

Śląski Chór Puzonowy
Adam Wesołowski – dyrygent

Wstęp wolny

Dwieście sześćdziesiąt  lat minęło od pierwszego wykonania jednej z najsłynniejszych suit  w historii i pozycji muzyki orkiestrowej w ogóle, jaką jest   majestatyczna i optymistyczna Muzyka Sztucznych Ogni Jerzego Fryderyka Haendla. 

Skomponowana dla uświetnienia wielkich uroczystości z okazji zawarcia pokoju w Akwizgranie, wymagała użycia nietypowej obsady orkiestrowej, złożonej z pomnożonego składu instrumentów dętych, dla akustycznego zaspokojenia ceremonii plenerowego kontekstu funkcjonalnego.

  Dziś, po ponad ćwierćwiecznej karierze tej znamienitej i błyskotliwej kompozycji, prezentujemy ją w nowej, konsekwentnie niekonwencjonalnej obsadzie i instrumentacji. Pomysłową i jakże oryginalną aranżację dzieła na 12 puzonów wykona Śląski Chór Puzonistów, drugi tego typu zespół na świecie, złożony z  krajowej czołówki  wirtuozów tego instrumentu. 

Koncert dopełnią skomponowane na zamówienie zespołu Concerto grosso Adama Wesołowskiego oraz słynna Toccata i fuga d-moll Jana Sebastiana Bacha.

piątek 24 kwiecień

18.00 Sosnowiec
Sosnowieckie Centrum Sztuki – Zamek Sielecki, ul. Zamkowa 2
Program
Józef Haydn - Divertimento G-dur Hob.II: 2 (premiera polska)
Antonin  Dworzak - Quartettsatz F-dur

Ludwig van Beethoven - Kwartet smyczkowy e-moll op. 59 nr 2
Wykonawca

Kwartet Śląski

Wstęp wolny
Choć w programie tegorocznej edycji festiwalu supremować będzie twórczość najbardziej reprezentacyjnych przedstawicieli muzyki angielskiej, w programie nie może zabraknąć choćby jednego niskiego ukłonu dla osoby maestro Józefa Haydna, który także obchodzi swoją wielką rocznicę. 

Jego obecność na festiwalu jest tym bardziej uzasadniona, że i On na swojej drodze artystycznej miał brytyjski epizod i styczność z muzyką Haendla, kultowo-narodowego już kompozytora Królestwa, która zrobiła na wiedeńskim klasyku wielkie i inspirujące wrażenie. 

  Dla uczczenia więc dwusetnej rocznicy śmierci ojca stylu klasycznego „Papy Haydna” , zapraszamy na znakomity koncert Jego kameralnego dorobku i wysłuchania wykwintnej antologii  kwartetów smyczkowych, muzyki eterycznej i czystej ekspresji pierwotnego piękna, w wykonaniu jednego z najlepszych obecnie europejskich zespołów instrumentalnych – Kwartetu śląskiego.

   Ponadto  na koncercie zaprezentowane zostaną smyczkowe kwartety ostatniego genialnego klasyka i  wielkiego prekursora stylu romantycznego Ludwika van Beethovena dla przypomnienia misternej i wymyślnej twórczości kameralnej autora majestatycznego Hymnu Zjednoczonej Europy w piątą rocznicę wstąpienia Polski do Unii Europejskiej.  

19.00 Zabrze
Miejski Ośrodek Kultury w Zabrzu, ul. 3 Maja 91a
Program

JAZZ BAROQUE
Henry Purcell – Koncerty na trąbkę (pierwsze na świecie opracowanie jazzowe)
Improwizacje na tematy G.G.Gorczyckiego

Wykonawca
KJ Quartet

Wstęp wolny
Przykład magicznej symbiozy czasów, jaka dokonać się może jedynie na gruncie muzyki – najpiękniejszej ze sztuk. 

Jazzowy zespół KJ Quartet da niesamowity pokaz improwizatorskiej wirtuozerii, tak charakterystycznej cechy również barokowej profesji muzycznej, poddając śmiałym i pomysłowym przeróbkom tematy z dzieł dawnych mistrzów, a zwłaszcza bohaterów tegorocznej edycji festiwalu i jego patrona Grzegorza Gerwazego Gorczyckiego, który ze względu na swoją najwyższą rangę w polskiej kulturze muzycznej baroku i „nieposkromioną” wenę twórczą, nazywany bywa polskim Haedlem.

sobota 25 IV

18.00 Tychy

Parafia św. Benedykta, opata, ul. Nałkowskiej 19
Program
Henry Purcell – Suita z opery Abdelazer
Jerzy Fryderyk Handel – Uwertury z oper: Herkules, Rinaldo, Juliusz Cezar, Alcina, Rodelinda, Salomon
Józef Haydn – Symfonia Pożegnalna fis - moll

Wykonawca

Orkiestra miasta Tychy AUKSO

Marek Moś – dyrygent

Wstęp wolny
W programie koncertu znajdą się najsłynniejsze uwertury i sinfonie z takich arcydzieł muzyki wokalno-instrumentalnej angielskiego baroku jak  m.in.:The Fairy Qeen, King Artur Henrego Purcella, Rinaldo, Giulio Cesare, Rodelinda, Alcina, Solomon, Judas Macchabeaus, Hercules  Jerzego Fryderyka  Handla oraz najwybitniejsze symfonie Józefa Haydna. 

    Bohaterem koncertu będzie jedna z najlepszych, europejskich orkiestr kameralnych, osławione tyskie AUKSO,  pod dyrekcją swojego wybitnego kierownika i założyciela Marka Mosia. Zespół w powiększonym składzie wykona najsłynniejsze uwertury i sinfonie z masek, oper i oratoriów  Purcella i Handla, których niezwykłe powodzenie zapewniło funkcjonowanie jako samodzielnych, instrumentalnych fragmentów koncertowych.  

  Koncert uwieńczy zinscenizowana Symfonia Pożegnalna Józefa Haydna, ostatnia z dwunastu symfonii londyńskich, powstałych po pobycie kompozytora w Anglii i uznawanych za szczytowe osiągnięcia symfoniki klasycznej. Zestawienie tych utworów prezentuje ewolucję instrumentalnej formy symfonicznej od prostych konstrukcji suitowych poprzez trzyczęściową włoską uwerturę, jedną z protoplastycznych form przedsymfonicznych po skończoną formę klasycznej symfonii w najczystszej postaci.   

niedziela 26 IV

16.00 Radlin

Kościół WNMP, ul. Korfantego 14

Program

Soft complaining flute

Wykonawca

Haagsche Hofmuzieck (Niemcy)

Wstęp wolny
Twórczość kameralna w baroku, epoce blichtru i rozmachu, nie była jedynie warsztatem kompozytorskiej inwencji i muzycznych eksperymentów. Nie była także zaledwie „niskobudżetową” i „lichą acz nadobną muzyczką” z przeznaczeniem do użytku domowego, jak się niekiedy sądzi i podaje. Była zaś obszarem najbardziej intymnej ekspresji, subtelnego afektu i dyskretnej refleksji, której każdy artysta miał introwertyczną potrzebę. 

Koncert  z taka właśnie muzyką, pełną finezyjnego przeżycia , które pozostawi z pewnością niemałą dozę szlachetnego osadu, wykona  grupa niemieckich  instrumentalistów Haagische Hofmuzick. 

W programie m.in. najpiękniejsze suity i sonaty Purcella, Haendla i Bononciniego.

17.00 Piekary Śląskie

Bazylika NMP, ul. Ks. Ficka 7

Program

Jerzy Fryderyk Handel – Muzyka sztucznych ogni
Jan Sebastian Bach – Toccata i fuga d - moll
Adam Wesołowski – Concerto grosso
Wykonawca

Śląski Chór Puzonowy 
Adam Wesołowski – dyrygent

Wstęp wolny
Dwieście sześćdziesiąt  lat minęło od pierwszego wykonania jednej z najsłynniejszych suit  w historii i pozycji muzyki orkiestrowej w ogóle, jaką jest   majestatyczna i optymistyczna Muzyka Sztucznych Ogni Jerzego Fryderyka Haendla. 

Skomponowana dla uświetnienia wielkich uroczystości z okazji zawarcia pokoju w Akwizgranie, wymagała użycia nietypowej obsady orkiestrowej, złożonej z pomnożonego składu instrumentów dętych, dla akustycznego zaspokojenia ceremonii plenerowego kontekstu funkcjonalnego.

  Dziś, po ponad ćwierćwiecznej karierze tej znamienitej i błyskotliwej kompozycji, prezentujemy ją w nowej, konsekwentnie niekonwencjonalnej obsadzie i instrumentacji. Pomysłową i jakże oryginalną aranżację dzieła na 12 puzonów wykona Śląski Chór Puzonistów, drugi tego typu zespół na świecie, złożony z  krajowej czołówki  wirtuozów tego instrumentu. 

Koncert dopełnią skomponowane na zamówienie zespołu Concerto grosso Adama Wesołowskiego oraz słynna Toccata i fuga d-moll Jana Sebastiana Bacha.

17.00 Chorzów
Chorzowskie Centrum Kultury, ul. H. Sienkiewicza 3

Program
Henry Purcell – Suita z opery Abdelazer
Jerzy Fryderyk Handel – Uwertury z oper: Herkules, Rinaldo, Juliusz Cezar, Alcina, Rodelinda, Salomon
Józef Haydn – Symfonia Pożegnalna fis - moll
Wykonawca

Orkiestra miasta Tychy AUKSO

Marek Moś – dyrygent

Bilety w cenie: 30 zł. normalny, 15 zł. ulgowy

Rezerwacja biletów: barbara@chck.pl , tel. (032) 349-78-68/63

W programie koncertu znajdą się najsłynniejsze uwertury i sinfonie z takich arcydzieł muzyki wokalno-instrumentalnej angielskiego baroku jak  m.in.:The Fairy Qeen, King Artur Henrego Purcella, Rinaldo, Giulio Cesare, Rodelinda, Alcina, Solomon, Judas Macchabeaus, Hercules  Jerzego Fryderyka  Handla oraz najwybitniejsze symfonie Józefa Haydna. 

    Bohaterem koncertu będzie jedna z najlepszych, europejskich orkiestr kameralnych, osławione tyskie AUKSO,  pod dyrekcją swojego wybitnego kierownika i założyciela Marka Mosia. Zespół w powiększonym składzie wykona najsłynniejsze uwertury i sinfonie z masek, oper i oratoriów  Purcella i Handla, których niezwykłe powodzenie zapewniło funkcjonowanie jako samodzielnych, instrumentalnych fragmentów koncertowych.  

  Koncert uwieńczy zinscenizowana Symfonia Pożegnalna Józefa Haydna, ostatnia z dwunastu symfonii londyńskich, powstałych po pobycie kompozytora w Anglii i uznawanych za szczytowe osiągnięcia symfoniki klasycznej. Zestawienie tych utworów prezentuje ewolucję instrumentalnej formy symfonicznej od prostych konstrukcji suitowych poprzez trzyczęściową włoską uwerturę, jedną z protoplastycznych form przedsymfonicznych po skończoną formę klasycznej symfonii w najczystszej postaci.   

wtorek 28 IV

18.00 Bytom

Bytomskie Centrum Kultury, ul. Żeromskiego 27

Program

Jon Gay – Opera żebracza (premiera polska) - Uważana za pierwszy w historii musical!
Wykonawca

Peachum  - Oskar Jasiński

Lockit – Michał Ibrom

Macheath – Jarosław Kitala

Filch – Kamil Zdebel

Mat – Maciej Kupiec

Pani Peachum – Anna Jaskółka, Anna Tchórzewka

Polly Peachum – Anna Leśniewska

Lucy Lockit – Katarzyna Zielińska

Jenny Diver – Kinga Magiera

Studenci Wydziału Wokalno-Aktorskiego Akademii Muzycznej w Katowicach

Reżyseria i inscenizacja – Jerzy Głybin

Festiwalowa Kameralna Orkiestra Barokowa

Kierownictwo muzyczne i adaptacja tekstów piosenek – Jarosław Kitala

Instrumentacja – Michał Stęchły

Przygotowanie solistów – Mirella Malorny

Bilety w cenie: 15 zł. normalny, 10 zł. ulgowy

Rezerwacja: (032) 389 31 09/10 www.becek.pl 
    Kolejne bezprecedensowe  przedsięwzięcie znalazło miejsce w programie festiwalu z natury muzycznego, którego eklektyczny repertuar i ambitus twórczego rozmachu sprawiają, że staje się on jedyną w swoim rodzaju imprezą interdyscyplinarną .

  Tym razem jest to sztuka teatralna Johna Gaya z dodaną muzyką Christopcha Pepuscha; i choć  tytuł dzieła wydaje się wyraźnie wskazywać na operę, a więc formę sztuki muzycznej prezentowaną już na festiwalu, jego zastosowanie ma tu charakter wybitnie parodystyczny. Sztuka jest bowiem swoistą satyryczną komedią, karykaturującą społeczne, polityczne i obyczajowe machinacje XVIII- wiecznej Anglii jak i cyniczną kpiną z włoskiej opery, dominującej wówczas rozrywki  „wysokiego rejestru stylistycznego” w sferze snobistyczno-elitarnej, której głównym reprezentantem był nie kto inny, jak Jerzy Fryderyk Handel. 

Podniosła i szlachetna muzyka włoskiej opery, dworskiej maski czy   pobożnych, angielskich  anthemów,  pobrzmiewa tu  w groteskowych sytuacjach, słowach i aranżacji, zaadoptowana do tragifarsowej fabuły historii o ludziach z marginesu. 

Usłyszymy ją w nowej instrumentacji, opartej na wydaniu Frederica  Austina z roku 1920, a spreparowanej specjalnie na potrzeby festiwalu i dla wymogów  współczesnego dramatu. Będzie to pierwsze w Polsce wykonanie w języku polskim.

     Spektakl wykona zespół aktorów – śpiewaków oraz studentów i absolwentów Wydziału Wokalno-Aktorskiego katowickiej Akademii Muzycznej z towarzyszeniem kameralnej orkiestry barokowej. Całość obejrzymy w oryginalnej i błyskotliwej reżyserii i inscenizacji, utrzymanych w  pseudohistorycznym klimacie, wybitnego aktora i reżysera Teatru Śląskiego i wykładowcy katowickiej A.M., Dra Jerzego Głybina. 

    Bezprecedensowość projektu, jako wydarzenia teatralno-muzycznego na festiwalu, potwierdza również fakt, iż ze względu na swą oryginalną konstrukcję dzieło uchodzi za pierwszy w historii musical.  

czwartek 30 IV

19.00 Żory

Kościół św Apostołów Filipa i Jakuba, ul. Garncarska 16

Program

Jerzy Fryderyk Handel – Kantaty włoskie




         Sonaty triowe
          
Wykonawca

Dagmara Świtacz – sopran

Zespół Muzyki Dawnej Parnassos

Wstęp wolny
Dla poszukującego własnego stylu, artystycznej niszy i filozofii Haendla, pobyt we Włoszech i kontakt z tamtejszą muzyką stanowiły warsztat bardzo wpływowej inspiracji.

W ojczyźnie opery i europejskiej kolebce chrześcijaństwa, kompozytor oddał się w dużej mierze właśnie muzyce sakralnej oraz dramatycznej, kameralnej i operowej, która to działalność niezwykle rozbudziła Jego niespotykany zmysł dramaturgiczny. Z tego okresu pochodzi ogromny zasób dramatycznych miniatur kantatowych, które wyznaczyły kierunek stylistyczny niezwykłej, dramatycznej ekspresji i malarskiej inwencji w sztuce tego barokowego geniusza muzycznego teatru.  

W wykonaniu Dagmary Świtacz i zespołu Parnassos zakosztujemy porcji najnadobniejszej włoskiej kantyleny w subtelnej i głębokiej ekspresji a także skromnej acz błyskotliwej formie sonaty.

czwartek 30 IV

21.30 Bytom RYNEK

KONCERT FINAŁOWY - Gospell Messiah Show
Ewa Uryga
Patrycja Gola

Andrzej Lampert

Marta Król

Silesian Big Band

Gospel Choir A.Z.M. Politechniki Śląskiej

pod dyrekcją Adama Wesołowskiego

Przygotowanie chórów – Krystyna Krzyżanowska Łoboda

Aranżacja – Klaudiusz Jania

 Wstęp wolny
    Mesjasz Jerzego Fryderyka Handla jest niewątpliwie najsłynniejszym oratorium wszechczasów, które zapewniło swemu genialnemu twórcy nieśmiertelną sławę i wielką estymę pokoleń. 

Aż trudno uwierzyć, że nie zdobyło ono uznania, a nawet większej aprobaty po swojej dublińskiej prapremierze, co jest jednak typowe dla wiekopomnych dzieł, których najwyższą wartość zawsze sprawiedliwie zweryfikuje historia.

 Dziś niesamowita kariera tego olśniewającego utworu  nikogo już jednak nie dziwi, biorąc pod uwagę wspaniałość  i wyjątkowość muzyki, pełnej emocji i dramatyzmu, najpiękniejszych melodii, niezrównanych chórów i mistrzowskiej kompozycji. Wszelkie jednak analizy nie licują z wielkością i godnością tej  poruszającej, muzycznej ewangelii, przedstawiającej Historię Zbawienia w doskonałej formie „wiekuistej harmonii”.  

Tak czy inaczej wielkie to dzieło stanowi  jedną z najpopularniejszych pozycji programowych, jaka na stałe weszła do żelaznego repertuaru filharmonii i sal koncertowych a zdarzały się i koncepcje wykonań scenicznych, i jest jednym z najczęściej grywanych tytułów  literatury wokalno-instrumentalnej.

 Głęboka i inspirująca muzyka Mesjasza, na przestrzeni swej swej dziejowej obecności, poddawana była licznym opracowaniom i stylizacjom, z których najsłynniejsza jest aranżacja samego Wolfganga Amadeusza Mozarta, znana z tradycyjnych wykonań utworu.     

    My zainspirowani  amerykańską parafrazą oratorium w muzycznej konwencji musicalu „Too  hot to Handel” wykorzystującą elementy przeróżnych stylów i gatunków jazzu i tzw. muzyki rozrywkowej,  pragniemy Państwu zaprezentować coś absolutnie wyjątkowego: stworzoną specjalnie na tegoroczny festiwal nową wersję partytury tego ponadczasowego arcydzieła.

  W spektakularnym koncercie finałowym wezmą udział największe sławy i talenty polskiej muzyki rozrywkowej, m.in.Ewa Uryga, Andrzej Lampert czy Patrycja Gola...
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